


Encuesta de la Cámara de Comercio de Cartago 

para el monitoreo del impacto de la COVID-19 en las 

Empresas 

Objetivo general: Seguimiento al impacto del COVID-19 para 

obtener conocimiento de primera mano sobre la situación del 

sector empresarial. La encuesta está dirigida a empresarios de 

todos los sectores económico. 
 

Aspectos operativos: Encuesta digital de la Cámara de Comercio 

de Cartago 

 
Periodo de Aplicación: 6 al 23 de octubre  

 

Total encuestados: Entrevista a 70 empresarios del norte del valle 

 
Técnica de muestreo: No probabilístico 

 

 



1. Identificación 



Tamaño de las empresas 



Sectores económicos 

3% 4% 

10% 

36% 

47% 

Construcción Agro Industria Comercio Servicios



Genero del gerente, director o propietario de 

la empresa 



Mujeres con cargos directivos 

59% 

41% 

Entre 1 y 5 Ninguna



2. Percepción 



Desempeño del gobierno nacional 

 

27% 

11% 

6% 
30% 

26% 
Bueno

Malo

Muy bueno

Muy malo

Regular



Periodo en el que se prevee una mejora 



Comportamiento de los proveedores, clientes y 

competidores a partir del mes de septiembre 

21% 

6% 

33% 

39% 

44% 

20% 

40% 

50% 

47% 

Clientes

Proveedores

Competidores

Aumentó

Disminuyó

Se mantuvo igual



Situación económica del país y de la región 

36% 

17% 

61% 

30% 

46% 

4% 

34% 

37% 

34% 

Situación económica del país y de la

región

Sector al que pertenece

Situación de orden público

Empeorará

Mejorará

Se mantendrá igual



Percepción los próximos 12 meses 

66% 

77% 

66% 

16% 

10% 

13% 

19% 

13% 

21% 

Desempleo:

Casos de contagios de COVID - 19:

Precio del dólar:

Aumentará

Disminuirá

Se mantendrá igual



Cambio de actividad económica por motivos de la pandemia 

27% 

73% 

Si No



3. Impacto del COVID 19 



Estado actual de la empresa 



Forma en la que se encuentran operando las 

empresas 

6% 

9% 

36% 

50% 

No responde

Operando únicamente de forma remota

Alterna la operación remota y presencial

Operando de manera presencial

exclusivamente



Razones por las cuales  no están operando remoto 

3% 

6% 

11% 

80% 

En su región hay problemas de

cobertura y acceso a internet

Todas las anteriores

No cuento con la infraestructura, el

conocimiento tecnológico y/o la

capacidad financiera para realizarlo

No es posible por la naturaleza de mi

negocio



Ingresos destinados a inversión en protocolos de 

bioseguridad 

6% 6% 9% 

27% 

53% 

Entre el 61% y

80%

Más del 80% Entre el 41% y

60%

Entre el 21% y

40%

Entre el 0% y

20%



Comportamiento de las ventas desde la reapertura económica 

23% 

34% 

43% 

Aumentado Disminuido Se han mantenido

igual



Medidas que está implementando la empresa para su planta de 
personal ante la situación provocada por el COVID-19 posterior 

a la reactivación económica 



Problemas presentados en el último mes para el 

suministro de materias primas o mercancías 



 Tipo de productos con el que ha tenido 

mayores inconvenientes 

4% 

4% 

4% 

35% 

54% 

Elementos de mantenimiento o

adquisición de maquinaria y equipo e

instalaciones

Elementos para el cuidado de la salud

(medicamentos, equipos, etc)

Productos de bioseguridad

Productos para comercializar

Materias primas para la producción de

manufactura



Principal problema que ha presentado en la cadena 

de suministro 

8% 

15% 

38% 

38% 

Dificultades en importación

Costos de transporte

Inventarios agotados por parte de

proveedores

Mayores precios de los insumos o

mercancías



4. Acceso a medidas 



Acceso a productos financieros por las 

empresas encuestadas 



Acceso a algunos de los beneficios que está 

otorgando el gobierno nacional a través de entidades 

públicas y/o privadas 



Razones por las cuales no accedieron a los 

beneficios 



5. Capital social 



Principales aliados de las empresas 

75% 

21% 

4% 

Cámaras de Comercio

Alcaldía, Gobernación

o alguna de sus

secretarías

Universidades u otros

centros de investigación



Programas que más resaltan el mejoramiento  de las habilidades 

gerenciales, financieras y administrativas 

15% 

25% 

25% 

35% 

Le permite acceder a programas y

proyectos que financian o

cofinancian su actividad productiva

Recibe asesorías para realizar

procesos de transformación digital de

su negocio

Mentorías para realizar procesos de

innovación en su negocio

Aplicación de Protocolos de

Bioseguridad



5. Turismo 



Planes para viajar en el mes de 

Diciembre 

22% 

78% 

Si No

33% 

67% 

Fuera del país Dentro del país

¿Lo hará fuera o dentro del país? 


